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WMS — Matematyka, rok IT

1. Pokazaé, ze pod wplywem sity proporcjonalnej do wychylenia ale skierowanej przeciwnie potozenie ciata
zmienia si¢ sinusoidalnie w czasie.

2. Rozwiazaé problem wahadla matematycznego o diugosci I dla maltych wychylen (6 — 0). W szczegdlnosci
znalezé¢ zaleznosé wychylenia 6 z polozenia réwnowagi od czasu oraz okres drgan T'.

3. Na gtadkim stole lezy sznur, 1/4 dlugosci sznura zwisa pionowo w dél. Znalezé czas, po ktérym caly sznur
spadnie ze stolu na podloge, jezeli w chwili ¢ = 0 jego predkos¢ réwna sie zeru, a calkowita dlugosé sznura
wynosi [.

4. Kamien o masie m puszczono swobodnie (vg = 0) do studni, w ktérej poziom wody znajduje si¢ na
glebokosci d. Zaktadamy, ze kamienn w powietrzu spada swobodnie, natomiast w wodzie dziala na niego
sita oporu proporcjonalna do predkosci: F = —k#. Znalez¢ zaleznosé potozenia, predkoéci i przyspieszenia
kamienia od czasu.

5. Samochéd o masie m hamowany jest sita oporu F = —kv?. Jaka droge przebedzie samochéd, zanim jego
predkos¢ zmaleje do potowy?

6. Punkt o masie m porusza sie pod wplywem sily centralnej z centrum w (0, 0) po okregu o $rodku w punkcie
(R,0) i promieniu R. Jak zalezy warto$¢ tej sity od odleglosci od centrum?

7. Kula o masie m uderza w nieruchoma kule o masie M i pozostaje w niej. Jaka czeS¢ energii kinetycznej
kuli zamieni si¢ w energie wewnetrzng (zaktadamy zderzenie idealnie niesprezyste)?

8. Kula o masie m poruszajaca si¢ z predkoscia vy zderza si¢ sprezyscie ze spoczywajaca kula o masie M. Przy
zalozeniu, ze zderzenie jest centralne, obliczy¢ predkosé i energie kinetyczna kuli o masie m po zderzeniu.
Kiedy strata energii poczatkowo poruszajacej sie kuli jest najwieksza?
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